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(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ. αρ. 4000/17.3.2022 Ερώτηση 

Σε απάντηση της υπ. αρ. 4000/17.3.2022 Ερώτησης,  που κατέθεσαν οι  Βουλευτές του Πίνακα 
Διανομής,  σας γνωρίζουμε  τα εξής:   

Μετά τον σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021 στην Κρήτη, θεσπίστηκαν ειδικές διατάξεις για 
την κρατική αρωγή προς φυσικά και νομικά πρόσωπα που επλήγησαν, με σκοπό την άμεση στήριξη 
των πληγέντων (ν.4839/2021), μέτρα τα οποία εξειδικεύτηκαν με τις υπό στοιχεία ΓΔΟΥ 978 (Β΄ 
4618), ΓΔΟΥ 979 (Β΄ 4619) και ΓΔΟΥ 980 (Β΄ 4620) κοινές υπουργικές αποφάσεις, όπως 
τροποποιήθηκαν και ισχύουν.

Μεταξύ των μέτρων που θεσπίστηκαν ήταν και η χορήγηση πρώτης αρωγής έναντι της 
επιχορήγησης για αποκατάσταση ζημιών σε εξοπλισμό και μέσα παραγωγής, προς επιχειρήσεις 
και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς, συμπεριλαμβανομένων των αγροτικών εκμεταλλεύσεων, 
ανάλογα με τη σοβαρότητα των ζημιών. Δικαιούχοι είναι επιχειρήσεις, καθώς και μη κερδοσκοπικού 
χαρακτήρα φορείς, που έχουν την έδρα τους ή υποκατάστημα και λειτουργούν νόμιμα σε περιοχές 
που έχουν πληγεί και που έχουν υποστεί υλικές ζημιές που προκλήθηκαν από το σεισμό σε στοιχεία 
ενεργητικού, όπως εξοπλισμός, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, μέσα παραγωγής, αποθηκευμένα 
προϊόντα κ.λπ.

Επιπλέον, η  ενίσχυση είναι αφορολόγητη, ανεκχώρητη και ακατάσχετη στα χέρια του 
Δημοσίου ή τρίτων, δεν υπόκειται σε οποιαδήποτε κράτηση, τέλος ή εισφορά, δεν δεσμεύεται και δεν 
συμψηφίζεται με βεβαιωμένα χρέη προς τη Φορολογική Διοίκηση και το Δημόσιο εν γένει, ή τα 
πιστωτικά ιδρύματα. 

Η έκτακτη εφάπαξ ενίσχυσης πρώτης αρωγής επιχορήγησης χορηγείται ως έναντι της 
επιχορήγησης για αντιμετώπιση ζημιών σε επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς, 
που έχουν την έδρα τους ή υποκατάστημα και λειτουργούν νόμιμα σε περιοχές που έχουν πληγεί 
και που έχουν υποστεί υλικές ζημιές σε στοιχεία ενεργητικού τους, οι οποίες προκλήθηκαν από τον 
σεισμό της 27ης Σεπτεμβρίου 2021. Στη συνέχεια πρέπει να υποβληθούν όλα τα απαραίτητα 
στοιχεία στις επιτροπές κρατικής αρωγής της Περιφέρειας, προκειμένου να διενεργηθεί εκτίμηση και 
καταγραφή των ζημιών και να αποσταλούν οι σχετικές καταστάσεις στο Υπουργείο Οικονομικών, 
σύμφωνα με τις διαδικασίες του ν.4797/2021. 

Επισημαίνεται ότι το ποσό της πρώτης αρωγής έναντι επιχορήγησης για αποκατάσταση 
ζημιών σε επιχειρήσεις συμψηφίζεται με το ποσό της επιχορήγησης όπως θα προσδιοριστεί από το 
Υπουργείο Οικονομικών μετά την καταγραφή ζημιών από τις επιτροπές κρατικής αρωγής. 
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Παράλληλα, επισημαίνεται ότι ισχύουν οι προβλέψεις του ν.4797/2021 αναφορικά με την 
επιχορήγηση επιχειρήσεων για αντιμετώπιση ζημιών σε στοιχεία ενεργητικού τους, κατόπιν 
οριοθέτησης της πληγείσας περιοχής, με την οποία συμψηφίζεται η πρώτη αρωγή.

Ειδικότερα, προβλέπεται η επιχορήγηση για την αντιμετώπιση ζημιών από θεομηνίες σε 
επιχειρήσεις και μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα φορείς, που έχουν πληγεί, ίση με ποσοστό της 
εκτιμηθείσας ζημίας. Η επιχορήγηση καλύπτει υλικές ζημιές που προκλήθηκαν από τη θεομηνία σε 
στοιχεία ενεργητικού, εξοπλισμός, πρώτες ύλες, εμπορεύματα, φορτηγά αυτοκίνητα δημόσιας και 
ιδιωτικής χρήσης, καθώς και αυτοκίνητα επαγγελματικής χρήσης, μέσα παραγωγής, 
συμπεριλαμβανομένου και του εγγείου κεφαλαίου και των αποθηκευμένων προϊόντων, τα οποία 
καταγράφηκαν ως κατεστραμμένα. Η καταγραφή και εκτίμηση των ζημιών πραγματοποιείται από τις 
επιτροπές κρατικής αρωγής που συστήνονται με απόφαση του αρμόδιου αντιπεριφερειάρχη, σε 
κάθε Περιφερειακή Ενότητα. 

Επισημαίνεται δε ότι ειδικά για την Κρήτη, σε συνέχεια εισήγησης της Κυβερνητικής 
Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, δόθηκε προκαταβολή έναντι της επιχορήγησης σε ποσοστό 25% επί 
της εκτιμηθείσας ζημιάς. Συγκεκριμένα με  την υπό στοιχεία 12377 ΕΞ 2022/31.01.2022 ΥΑ ( Β΄323) 
παρασχέθηκε ενίσχυση με τη μορφή προκαταβολής για την αποζημίωση των πληγέντων από τους 
σεισμούς της 24ης Ιουλίου και 27ης Σεπτεμβρίου 2021 σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας 
Ηρακλείου της Περιφέρειας Κρήτης, συνολικού ποσού 127.525,47 ευρώ η οποία και καταβλήθηκε σε 
23 δικαιούχους. Από την προκαταβολή αφαιρείται τυχόν πρώτη αρωγή που έχει ήδη καταβληθεί στις 
επιχειρήσεις μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr.

Τέλος, προκειμένου η Δ/νση Κρατικής Αρωγής του Υπουργείου Οικονομικών να προβεί σε 
έκδοση τελικού ποσοστού αποζημίωσης, απαραίτητη προϋπόθεση είναι η  ολοκλήρωση και η 
αποστολή της καταγραφής και της εκτίμησης των ζημιών από τις επιτροπές κρατικής αρωγής και 
στη συνέχεια η εισήγηση της Κυβερνητικής Επιτροπής Κρατικής Αρωγής, με την οποία θα 
καθορίζεται και  το τελικό ποσοστό της αποζημίωσης.

                                                                              Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
                                                                                  ΧΡΗΣΤΟΣ  ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ
                      
   
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Γεν.Γραμ.Οικ.Πολιτικής
3. ΑΤΚΕ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ 
Αβραμάκης Αντωνίου Ελευθέριος
Αναγνωστοπούλου Πέτρου Αθανασία (Σία)
Αυγέρη Πέτρου Θεοδώρα (Δώρα)
Αυλωνίτης Νικολάου Αλέξανδρος - Χρήστος
Βαρδάκης Δημητρίου Σωκράτης
Γιαννούλης Ιωάννη Χρήστος
Γκαρά Γεωργίου Αναστασία (Νατάσα)
Δρίτσας Παναγιώτη Θεόδωρος
Θραψανιώτης Μιχαήλ Εμμανουήλ
Κασιμάτη Γεωργίου Ειρήνη (Νίνα)
Καφαντάρη Φωτίου Χαρούλα (Χαρά)
Μάλαμα Ιωάννη Κυριακή
Μαμουλάκης Αντωνίου Χαράλαμπος (Χάρης)
Μιχαηλίδης Φραγκούλη Ανδρέας
Μουζάλας Ευστράτιου Ιωάννης
Μωραΐτης Χρήστου Αθανάσιος (Θάνος)
Ξενογιαννακοπούλου Διονυσίου Μαρία - Ελίζα (Μαριλίζα)
Πολάκης Πέτρου Παύλος
Πούλου Λεωνίδα Παναγιού (Γιώτα)
Ραγκούσης Νικολάου Ιωάννης
Σκουρολιάκος Λουκά Παναγιώτης (Πάνος)
Τριανταφυλλίδης Γεωργίου Αλέξανδρος (Αλέκος)
Τσίπρας Ηρακλή Γεώργιος
Φίλης Αριστοτέλη Νικόλαος
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